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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Bom dia, bom dia a todos. Em nome de Deus, 
declaramos aberto a presente sessão, convidando a Vereadora Doutora Carla para a leitura do 
texto bíblico.  

A SRA VEREADORA DOUTORA CARLA: Bom dia a todos os presentes. “Oh Deus, as tuas mãos me 
criaram e me formaram. Dá-me entendimento para que eu possa aprender as tuas leis”. Salmos, 
Capítulo 119, Versículo 73. Amém.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Amém. Passo agora a palavra para o Vereador 
Alexandre Pereira, para fazer a leitura do expediente no dia de hoje. 

O SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Bom dia a todos. Senhor Presidente, Expediente da 90ª 
Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina 
Grande, Casa de Félix Araújo, em 27 de novembro de 2024. Projeto de Lei. Projeto de Lei de nº 
471/2024, de autoria do Vereador Saulo Germano, ementa: Reconhece de utilidade pública a 
Atividade VJB - Vejam bem e dá outras providências. Projeto de Lei 472/2024, de autoria da 
Vereadora Valéria Aragão, ementa: Autoriza o Poder Executivo a priorizar no atendimento 
odontológico às mães de pessoas com transtorno do espectro autista na Rede Pública de Saúde 
de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Lei 473/2024, de autoria da Vereadora 
Valéria Aragão, ementa: Autoriza o Poder Executivo a priorizar o atendimento fisioterápico às 
mães e responsáveis de crianças com transtorno do espectro autista na Rede de Saúde de 
Campina Grande como medida de apoio à saúde mental e qualidade de vida dessas famílias e dá 
outras providências. Ainda a justificativa de ausência, Senhor Presidente. Justificativa de 
ausência. Senhor Presidente, senhoras vereadoras e senhores vereadores, venho através deste 
comunicar a impossibilidade da Vereadora Jô Oliveira de participar da sessão ordinária desta data 
enumerada acima, em virtude da participação do seminário que ocorrerá entre os dias 26 a 29 
de novembro, sobre prevenção e enfrentamento à violência política de gênero e raça na Câmara 
dos Deputados em Brasília. Pedimos a compreensão dos nobres vereadores e vereadoras e na 
mais breve oportunidade, ela estará prestando esclarecimento que os senhores julgarem 
necessário. Atenciosamente, Raimundo Augusto de Oliveira, chefe de gabinete. São esses o 
expediente. Lido.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Lido o expediente. Neste caso, arquivamos o 
expediente com a justificativa da Vereadora Jô Oliveira. Então, solicito à assessoria parlamentar 
que arquive-se o expediente. Como... Hoje nós não temos... Não temos inscritos no Pequeno 
Expediente. Eu já, de pronto, já estou encerrando o Pequeno Expediente. Nós... Certo. Como... 
Antes de iniciar o Pequeno Expediente, eu gostaria de já acordar com os vereadores que estão 
presentes para que nós possamos aguardar os demais vereadores, para que nós possamos votar 
a pauta no dia de hoje. Já existe uma pauta que, inclusive, eu quero aqui... Eu quero... Tem 15 
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dias. Vereador Napoleão. Já, só para confirmar a Vossa Excelência, que desde que nós chegamos 
aqui no SESC, nós temos uma pauta. Eu peço a atenção dos vereadores, principalmente o 
Vereador Napoleão, que fez uma reivindicação... Viu, Vereador Napoleão? Só para esclarecer... 
Vereador Pimentel. Só para esclarecer que, desde que nós chegamos aqui para realizar as sessões 
do Sesc Centro, que a mesa diretória já pautou, já pautou, já existe pauta. Agora, lembrando que 
nós temos um colegiado. E em algumas sessões que se realizou aqui, antes mesmo, os projetos 
vinham para cá. Foram alguns discutidos para votação. Foi votado alguns. Alguns foram votados. 
Salvo engano, inclusive na época, no período... Inclusive, o projeto da Vereadora Eva, que 
solicitava que fosse votado, como de Vossa Excelência. Então, nós vamos, nós iremos na manhã 
de hoje... Inclusive, a pauta se encontra já aqui. Projeto de todos os vereadores. Então, nós não 
temos inscrito no Pequeno, nem no Grande Expediente. Eu já estou finalizando.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu quero pela ordem, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem, Vereador Antônio Alves Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu quero, inclusive, anunciar para os colegas vereadores que 
a Comissão de Justiça exarou todos os seus pareceres. Todos os pareceres. É evidente que tem 
uns três ou quatro, dois ou três, não me lembro, projetos que a gente reencaminhou ao autor. 
Não sei se foi Carla, não sei se foi Napoleão, se não foi outro vereador. Para adequar só ao nosso 
regimento interno e a lei orgânica do município. Só isso. Readequar e voltar para esta Casa. Por 
exemplo, tem projeto que vem como resolução e é um projeto de lei. Aí não tem como você 
votar. Um projeto que é lei como um projeto de resolução. Só isso. Mas o resto, todo o resto foi 
dado parecer favorável aos projetos que talvez tenham chegado dois ou três que nós vamos 
ainda hoje analisar e passar para a comissão.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem, o Vereador Alexandre Pereira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu volto mais uma vez, colegas vereadores, a tratar do 
mesmo assunto, Vereador Pimentel, quanto o orçamento do município. Nós estamos aí com esse 
impasse e nós precisamos resolver. Nós temos a questão das emendas impositivas, que é algo 
que todos os vereadores têm conhecimento. Nós precisamos resolver esse orçamento, porque 
praticamente dezembro é amanhã. Segunda-feira já será o mês de dezembro. Estamos 
terminando uma legislatura, Vereador Pimentel, e nós precisamos sair desse impasse. Eu acho 
que o caminho, e faço mais uma vez, essa solicitação de buscarmos um diálogo entre as bancadas 
de situação, bancadas de oposição e tentarmos encontrar um caminho, um meio de sairmos 
desse impasse tão demorado porque a cidade não comportará. Eu ouvi há poucos dias alguém 
tratar do assunto de uma provável rejeição do orçamento. Se nós tivermos coragem de 
apostarmos nisso, vai ser um tiro no pé da cidade. Nós vamos estar aqui fazendo um suicídio 
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político e econômico para a cidade, porque vamos ter que trabalhar com um orçamento de 2023, 
no ano de 2025, e ainda reduzindo desse percentual 5%. Então, é importante nós sairmos dessa 
discussão o quanto antes, trazendo a essa Casa uma conversa com o secretário de Finanças, uma 
conversa com o prefeito, de nos desarmarmos nesse momento, se é que eu posso dizer, e está 
essa blindagem, acredito que não haja mais, para que a gente possa, Vereador Rostand, sair 
desse impasse. Nós não podemos deixar a cidade esperando a nossa decisão sem que a gente 
consiga avançar nesse processo. Eu acho que tudo hoje se resume muito mais à questão das 
emendas impositivas. Se não dá para ser o valor que está lá acordado, vamos dar um jeito de nós 
reduzirmos em um acordo, nem todo mundo vai ganhar, alguém tem que ceder um pouco. E se 
nós, vereadores, quisermos avançar nesse processo de conversações, o caminho é justamente 
esse: dialogar com a gestão. E não pode ser pra amanhã, tem que ser pra hoje. Porque o tempo 
tá avançando e nós temos muitas coisas a ser discutidas aqui na Casa. E esse tempo é um tempo 
muito precioso pra que a gente possa tá é… tentando aqui encontrar um meio, uma solução. 
Porque a cidade já está cobrando de nós, vereadores, uma solução pra isso. Principalmente a 
classe produtiva, que está muito preocupada com essa situação. Eu tive conversando com o 
Presidente da Associação Comercial, Sidney, e há uma preocupação, ele sabe que tudo que passa 
na cidade também depende desse orçamento. Já é um orçamento pequeno, muito enxuto, 
Doutora Carla, mas se nós precisamos encontrar uma solução o quanto antes para que a gente 
saia desse impasse e vamos dar tranquilidade a quem produz, a quem gera emprego e a… e a 
própria gestão. Porque essa legislatura, ela pode sair… essa legislatura pode sair-se muito bem 
ao término dela, votando o orçamento do município dentro de uma realidade aqui nós podemos. 
A minha sugestão, Vereador Napoleão, mais uma vez, é de encontrarmos uma solução pra 
questão do orçamento e das emendas impositivas. O sonho, e se alguém tiver apostando em 
dizer que não vai votar, que não vai aprovar o orçamento do município, tem que saber quais são 
as consequências, quais são as… o… o… o ganho e perca. Eu digo a vocês e eu acho que as percas 
serão muito maiores para essa Casa do que os ganhos para nós, enquanto vereadores, em rejeitar 
ou sonhar em passar por isso, porque nós vamos sacrificar toda uma cidade e todos nós vamos 
pagar esse preço ao final. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, se me permite, pela ordem.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem, eu… eu… eu passarei pra Vossa 
Excelência. Eu gostaria só de é… concordar com a fala do Vereador Alexandre Pereira, inclusive 
esse é um tema que eu tenho discutido muito, tenho chamado à atenção das duas bancada, na 
condição de… de Presidente da Casa, porque nós precisamos chegarmos a um consenso. Até 
mesmo, a título de sugestão, no… a… sugestão, atravé… é… fizemos… fizemos uma 
recomendação, atendendo a comissão de finanças e orçamento, para que o Poder Executivo 
possa pedir o projeto… o projeto… a peça orçamentária de volta para fazer as possíveis, as 
correções, adequações, tanto… tanto da… das emendas impositiva, como também algumas 
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correções, alguns itens que não estão compatível com a LDO, porque o… a lei orçamentária anual 
tem que estar compatível com a LDO. E isso tem alguma… a… algumas… algumas é… é… tem 
alguma… é… eu diria… eu diria a vocês que existe algumas arno… anomalias nessa questão e nós 
precisamos corrigir. Além dessa correção, chegarmos um consenso da questão das emendas 
impositiva. Lembrando que as emendas impositiva ela é boa… boa para a cidade, 
importantíssimo para a cidade, importantíssimo para o Poder Executivo, importantíssimo para 
os vereadores, importantíssimo para as entidades… as entidades que irão… que irão receber… 
receber esses recursos, que são entidades que os vereadores têm encaminhado, que prestam 
relevantes serviços prestado à população de Campina. Então, já fizemos esse ofício, Vereador 
Alexandre, o recebimento foi no dia 22/11 solicitando, recomendando, porque nós não 
podemos… nós não podemos devolver a peça. Nós nessa… nessa… nós… nós… o que nós po… 
estamos fazendo é sugerindo, é recomendando. Então, essa recomendação já está… já foi feita 
por essa Mesa, por recomendação da Comissão de Finanças e Orçamento da Casa. Gostaria 
também de tratar outro ponto que nós precisamos que chegue a essa Casa, que acordamos com 
o Poder Executivo, para que nos envie a essa Casa a… o… a questão do… do… da… da mudança 
da lei que altera o código tributário dessa cidade. É um acordo que foi celebrado com os… os… a 
classe produtiva de nossa cidade, através da associação comercial, CDL, SINDESCOM, e essa… 
essas mudanças precisam serem votadas este ano para valer para o próximo ano. Então, que 
também haja, peço a… a… ao… as duas bancadas, que também possa agilizar, junto ao Poder 
Executivo, ao Poder Executivo, para que nos envie esse projeto, para que nós possamos votar. 
Há necessidade, a cidade precisa dessa… dessa mudança no código tributário… no código 
tributário. Então, está feito aqui as nossas recomendação. Com a palavra, pela ordem, o Vereador 
Antônio Alves Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, recordo que na semana passada nós 
fizemos esse pedido para que o… os líderes de bancada da situação falassem com o prefeito, 
porque é o seguinte, o que é que se pode ser feito? O papel do vereador; pegar a lei e modificá-
la. Não é isso, Cajá? Ou então a comissão de justiça dá um parecer contrário, de 
inconstitucionalidade, porque ela está em desacordo com a lei de diretrizes orçamentária. É 
evidente que é uma responsabilidade muito grande com Campina Grande. Enquanto Presidente 
da Comissão de Justiça, eu acho que o diálogo é o caminho mais fácil para resolver essa 
pendência. Eu nem posso dar um parecer favorável da comissão de justiça, não tem como a 
comissão de justiça dá um parecer favorável com um projeto que está em desacordo com a lei 
que dá as diretrizes, os caminhos para confeccionar o orçamento. Eu não posso fazer isso. Então, 
eu venho pedindo, insistentemente para que consiga abrir esse diálogo para a gente fechar esse 
ano com um projeto de orçamento aprovado. A Câmara pode votar contra e desaprovar o… o… 
o orçamento? Pode. Campina Grande vai passar a gerir, a fazer a gestão, a administração com o 
orçamento de 2023 com 5% a menos. Então, isso não é bom pra Câmara, isso não é bom pra 
Campina, principalmente, não é bom pra nada. Como é que você pode votar um projeto errado? 
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Errado não, em desacordo. Não pode. É uma questão de… de consciência. E o que essa Casa tá 
tendo é consciência no que vai fazer, Senhor Presidente. Então, é preciso, é preciso, 
urgentemente, eu peço até encarecidamente, não é? Aos… aos colegas vereadores da situação 
que falem com Sua Excelência, o Prefeito, para que a gente possa sentar à mesa e dialogar sobre 
essa questão e encontrar os caminhos, que são fáceis, tem nada de difícil aqui, nem de 
impositivo. É colocar o que está aprovado, de acordo com a Lei de Diretrizes Orçamentárias. A 
não ser isso, nós tamos num impasse muito grande. Não é uma questão da Câmara querer ou 
deixar de querer, é uma questão de fazer o que é correto, obedecendo à legislação. Então, não 
dá pra votar um orçamento em desacordo com a… a… a Lei de Diretrizes Orçamentárias. Então, 
fica aqui, mais uma vez, o nosso apelo, espero que a… o nosso apelo chegue aos ouvidos do Poder 
Executivo para que realmente a gente tome, com responsabilidade, o que pode… não acontecer 
uma situação complicada dessa para Campina Grande. No mais, Senhor Presidente, eu estou aqui 
com um ofício da Comissão de Justiça, após dar todos os pareceres, não demos ainda o parecer 
da Comissão no orçamento, porque realmente precisa consertar, mas tem alguns projetos aqui, 
inclusive eu já falei com os vereadores, que são projetos em duplicidade, que são projetos que… 
é… não é competência dos vereadores, e assim por diante, que… para.. nós estamos devolvendo 
aos senhores vereadores para que eles façam a devida correção e retornem para a votação. Mas, 
obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Então, assim justificado. Nós já temos 
quórum suficiente para seguirmos com votação. Eu… eu já estou encerrando o Grande 
Expediente porque não temos inscrito no Grande Expediente. Eu só gostaria de saber que os dois 
líderes pudesse... para que nós pudesse... nós tínhamos dois caminho. Como a pauta, ela já… nós 
temos uma pauta que a Mesa já estabeleceu, essa pauta, ela vale para uma primeira votação. Se 
vota ela sem a necessidade do regime de urgência, o regime de urgência é para se votar em 
segundo, ou terceiro, ou quantas… quantas… quantas votações for precisa, inclusive pra redação 
final. Mas é preciso que nós escolhemos aqui os projetos que irão, se acharem assim necessário, 
para que nós possamos subscrever o requerimento de urgência e votarmos logo em segunda, até 
em terceira votação, se houver algumas emendas. Tá certo? Nós temos quórum suficiente. 
Então, gostaria de sugerir se nós votamos... se decidirmos votar em primeira votação, votação 
única, só no dia de hoje, não precisa parar aqui para que se assine regime de urgência. Seguimos 
com a pauta, votamos os projetos dos vereadores que estão a presente. A pauta está… essa pauta 
já está no sistema faz 15 dias, já está no sistema faz 15 dias essa pauta. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, todos os projetos que, me parece, 
estar à mesa, são projetos de primeira votação. Depois, vota em segunda, se achar que deve 
votar, mas, se nós conseguirmos segurar na Casa o número de vereadores, eu não vejo nenhuma 
dificuldade de a gente já aprovarmos, já… já seguirmos aprovando os projetos que estão… a 
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gente já resolve hoje, de nossa parte, da bancada. O líder não está, mas, ainda na condição de 
vice-líder, não vejo nenhuma dificuldade. Depende muito dos colegas da maioria, que hoje é a 
bancada da maioria, pra decidirem a… 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, então…  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Antes… antes de Vossa Excelência entrar nesse assunto, 
ontem, o senhor não estava na Casa, e eu fiz um apelo verbal para que nós pudéssemos, e através 
da sua permissão, fazer um convite ao Diretor da Cagepa, em Campina Grande, para que ele 
pudesse vir à Casa para trazer algumas informações por conta da falta d'água constante em nossa 
cidade, e em alguns bairros, que já se tornou algo crônico. Então, nós precisamos tratar desse 
assunto, e eu gostaria de, mais uma vez, fazer agora na presença de Vossa Excelência. A colega 
Vereadora Presidente Fabiana Gomes estava presidindo, ela, na qualidade de vice-Presidente, 
que Vossa Excelência pudesse intermediar, já que Vossa Excelência também faz parte da bancada 
do Governo do Estado, nesse sentido. Não viria a necessidade de fazermos requerimento ou 
mandarmos ofício, eu acho até que um telefonema de Vossa Excelência podia trazer aqui o 
Diretor da Cagepa em Campina Grande, no dia de amanhã ou na próxima terça-feira, a hora que 
a gente possa tá tratando dessa situação da falta d'água em nossa cidade, porque boa parte dos 
bairros de Campina Grande amanheceram hoje, mais uma vez, sem água nas torneiras. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Antes de… com relação, Vereador Alexandre, eu 
estarei na condição de… não na condição de bancada A ou B. O tema que Vossa Excelência trata 
na Casa é um tema de fundamental importância, e tenho certeza que isso independe de bancada. 
A falta d'água é primordial e necessitamos, assim, de… de termos… eu não vejo nenhuma 
dificuldade de nós trabalharmos essa… essa questão. Então, eu já solicito à assessoria 
parlamentar que nós possamos fazer um convite ao Diretor Regional da Cagepa, entendeu? Eu 
não vejo… Regional… para que ele possa vir aqui fazer as explicações técnicas, porque nós 
sabemos que a falta d’água que está acontecendo não é por conta da… da… da… do querer da 
empresa, eles estão agindo, inclusive, já tive a oportunidade de conversar pessoalmente com o 
Diretor, os vereadores aqui já estiveram, está se agindo, está se trabalhando é nesse sentido, 
certo? Agora… então, eu gostaria, antes… antes de nós decidirmos aqui… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, apenas pra fazer um registro da 
chegada à Casa do competente Secretário de Educação do nosso município, Asfora Neto, que 
muito nos honra com a sua chegada aqui na Casa. Seja muito bem-vindo, Secretário. E, para nós, 
é uma honra recebê-lo. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu só quero aproveitar aqui para fazer algum 
esclarecimento mais uma vez. Muitas vezes, são colocados… as pessoas colocam culpa na 
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presidência da Casa… que eu aproveito já que o Secretário está aqui, é até bom para fazer esse 
esclarecimento, que, em determinada oportunidade, alguns membros da gestão chegou a falar 
que as fardas dos alunos das escolas municipal foi uma culpa da presidência dessa Casa, e vocês 
vereadores que aqui estão sabem que isso aqui… isso não aconteceu… não aconteceu. Sempre 
há… sempre há a questão das discussões, como estamos discutindo aqui. Vereador... viu, 
Vereador Pila? Nós… digamos, nós estamos hoje aqui decidindo junto ao colegiado o que vamos 
votar. Então, aqui a Casa é um colegiado, então, a culpa, muitas vezes, de não votar, que é uma 
decisão coletiva. Não é a Mesa que vai chegar aqui e pautar de mão de ferro: “Olhe, tem que 
votar isso”. Nós sugerimos. E, em nenhum momento, partiu aqui da Mesa Diretora a dificuldade 
em se votar projetos, inclusive projetos importantes, como o fardamento escolar, que tanto 
defendi, que fui um dos primeiros vereadores no ano de 2002, de defender que existia… que era 
necessário fardamento escolar, ainda no governo Cássio Cunha Lima, fardamento escolar para o 
município de Campina Grande. Então, eu sempre defendi essa pauta. Agora, nós aqui somos um 
colegiado e nós não fazemos aqui uma administração de mão de ferro e sim uma administração 
colegiada como estamos fazendo inclusive no dia de hoje, mas quero aproveitar aqui também 
para fazer aqui um agradecimento, agradecimento, agradecimento todos aqui sabem do 
acidente,  tomaram conhecimento do acidente que uma das minhas irmãs, Sandra, um acidente 
doméstico aconteceu com ela ontem, ontem eu estava no Hospital de Trauma e quero agradecer 
aqui a solidariedade, a solidariedade, Vereador Anderson Pila, de você no momento que soube, 
correu a... Correu e esteve lá ao meu lado, lá no Hospital de Trauma, muito obrigado. Quero 
registrar isso aqui de público. Agradecer os Vereadores, as Vereadoras que ligaram para mim 
preocupada e dizer para vocês que graças a Deus ela já está em casa, alguns... Alguns traumas 
ficam, mas ela está bem, pelo nível do acidente, da forma que aconteceu, foi um livramento, 
Deus deu esse livramento. Então, quero aproveitar aqui a oportunidade para agradecer a 
solidariedade de todos, muito obrigado, me sinto... Me sinto aqui muito... Muito... Muito feliz e 
é nesse momento que por mais que nós aqui, essa Casa, discutimos, se discutimos e às vezes os 
discursos, os debates são acalorados, mas independente quando se sai dessas salas, a nossa 
convivência, o nosso bom relacionamento, ele é muito solícito, isso é o que importa. Então, muito 
obrigado a todos, está certo? E mais uma vez obrigado a você, Pila, que correu lá e esteve lá ao 
meu lado, participando comigo naquele momento difícil, da preocupação. Então, eu já suspendo 
a Sessão por 5 minutos, só para nós decidirmos aqui a questão do Requerimento de Urgência 
Especial. Então a Sessão está suspensa. Eu peço aos Vereadores que não saia e nós possamos 
ficar aqui mesmo para definirmos a questão da assinatura do Requerimento de Urgência. (Sessão 
suspensa por 5 minutos) Solicito aos Vereadores que ocupem o seu devido lugares para nós 
possamos retomar com a Sessão. Eu passo a palavra para o Vereador Alexandre Pereira para 
fazer a leitura de uma justificativa de ausência. 

O SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, é Ofício de nº 100/2024, advindo 
do Gabinete do Vereador Luciano Breno, justificativa de ausência: “Senhor Presidente, dirijo-me 
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a Vossa Senhoria no sentido de justificar a ausência do Vereador Pastor Luciano Breno a esta 
Sessão, por motivo de estar resolvendo assuntos administrativos referentes ao mandato, 
anteriormente agendado. Cordialmente, Odilon Tavares Filho, Chefe de Gabinete.” Lido, Senhor 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Pronto, lido. Eu só... Antes de... Antes de dar 
prosseguimento, eu já queria comunicar aos Vereadores... Eu acredito que todos já esteve, tem 
estado lá na, na Casa, re... Vendo as obras que estão sendo realizadas, a reforma que está sendo 
realizada na Casa. Então, quero dizer para vocês, alguns transtornos nos Gabinetes de Vossas 
Excelências com relação à internet, ar-condicionado, é fruto do... É fruto da interrupção, muitas 
vezes, que há necessidade para que a reforma seja concluída. Então, peço a vocês a 
compreensão, certo? E com o tocante aqui, depois das Comi... De todo o Colegiado decidir aqui, 
de forma unânime, decidimos para prorrogarmos a pauta de hoje, até mesmo faltavam alguns 
Vereadores, a questão da falta de consenso também, de Projetos dos próprios Vereadores. 
Então, nós... É... Não haverá Matéria. Portanto, não havendo Matéria no Expediente... Não 
havendo Matéria no Expediente, então encerro o Expediente e de pronto já abro a Ordem do 
Dia. Não há, não há, não há Matéria na Ordem do Dia... Eu, eu passo para a Vossa Excelência, 
mas não há mais, é, Matéria na Ordem do Dia, encerramos a Ordem do Dia, abrindo para 
explicações pessoais. Então, o Vereador... Passo para o Vereador Saulo Noronha. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Presidente, apenas para justificar a ausência da colega 
Vereadora Ivonete Ludgério que está acompanhando a filha num procedimento e que a mesma 
precisava do acompanhamento de uma pessoa de casa. Feito o registro, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARODOSO: É... O Vereador... Ainda na explicação pessoal, o 
Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Bom, Senhor Presidente, só pra comunicar aos Senhores 
Vereadores, e a quem quiser subscrever será muito bom, eu fiz uma Emenda, inclusive a 
transferência da educação... Claro, conversei com o Secretário de Educação também, do 
percentual para pagar o 14º salário das escolas que atingiram o IDEB. Inclusive, o valor foi 
discutido tecnicamente com o Secretário e com os técnicos da educação. Então, está a Emenda 
aqui e quem quiser subscrever está aqui, discutindo, dialogando, chegando a um consenso, é isso 
que nós precisamos aqui nessa Casa, inclusive com o orçamento de chegar a esse consenso, que 
o diálogo é a parte mais importante, num é? Da, da, da, dessa interação entre os dois Poderes, 
principalmente o Poder Executivo e o Poder Legislativo. Está aqui. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então... A Vereadora Eva Gouveia na explicação 
pessoal? Então, não havendo mais quem queira falar na explicação pessoal, encerramos a 
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presente Sessão. Convidamos a todos para Sessão de amanhã, já justificando a minha ausência 
na Sessão de amanhã, porque estarei me dirigindo até a Brasília, onde irei participar de um 
Congresso da GEAP em Brasília, representando inclusive essa Casa.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu já vou pedir também, Senhor Presidente, justificar minha 
ausência amanhã, eu terei que ir a João Pessoa logo cedo, então eu não vou poder estar aqui 
nessa Sessão. Peço já pra justificar, até porque os Gabinetes já estão lá, estão longe, já deixar 
subscrita aí.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, já ficam registrados os registros de ausência 
amanhã. A Vereadora Fabiana Gomes também está justificando sua ausência amanhã; o 
Vereador Napoleão Maracajá; o Vereador Olimpio; a Vereadora Eva também já pede que 
justifique a ausência dela na Ata; a Vereadora Carol, e eu; Ah, Carla, que é tudo no CAR; e também 
a Vereadora Valéria. Então, amanhã... O Vereador Saulo Noronha e Alexandre Pereira se 
encarregam aqui de fazer a abertura amanhã da Sessão, com certeza, porque estão lembrando 
que já justificado a minha ausência, que estarei em Brasília participando do Congresso da GEAP. 
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